

中国男篮双国家队主帅出炉,李楠、杜锋走马上任 不妨给少帅们一点掌声

千呼万唤之后,中国男篮双国家队主帅终于出炉,结果并不让人意外,此前已被提前“曝光”的李楠、杜锋顺利当选。两位少帅,都没有在中国男篮执掌帅印、独当一面的经历,经验稍显欠缺,但年轻、有活力、可塑性强,是他们最大的资本。纵观中国男篮历史,少帅并不常见,像当年郭士强兵败天津,尴尬收场的少帅倒是有之,这也让姚主席的选择招致了不少非议,然而时代已经更迭,新的姚时代,新的愿景,我们为何不收起固有的成见,为少帅们鼓与呼?

本报记者 刘伟

主动请缨,少帅有担当

姚明出任篮协主席之后,对国家队主帅采用了公开竞聘制。尽管不少老帅同帅位发生了绯闻,但最终都止于流言,出现这一状况的原因,很大程度上是老帅们对这种竞争上岗制并不感冒。此前,冠军教头李秋平就曾高调表示,出任男篮主帅可以,必须由篮协来邀请,言外之意,要我去竞聘,有点掉价。

男篮主帅历来乃是非之地,能善始善终并不容易,加上姚明推行的新机制,竞聘一度冷场。在这种情况下,以李楠为代表的国内新生代教头主动请缨,显得难能可贵。

在篮协发布通知,公开竞选国家队主帅后,李楠第一时间递交了竞聘书,“我在国家队打球14年,在教练组待了6年,有感情,而且我也很了解这批队员,我觉得有这份责任和使命。我确实是第一时间递交了竞聘书,这个不用隐瞒。”李楠直言。

上任之后,李楠也表达了自己对中国男篮未来的期待,“现在是中国篮球的困难时期,也是一个非常时期,我作为中国男篮的一分子希望和大家一起努力,帮助球队冲击一下。”

对杜锋而言,执教国家队意味着他不得不放弃广东男篮主帅一职,对本赛季带队打入总决赛、重建刚有起色的广东来说,杜锋、广东男篮两方面,都做出了很大的牺牲。

两年无大赛,锻炼正当时

李楠在国家队教练组工作多年,辅佐过几任男篮主帅,也曾单独带队征战过2011年东亚男篮锦标赛,2016年亚洲男篮挑战赛,战绩差强人意;杜锋的执教履历,全部集中在广东男篮,国字号队伍从未涉足,在起用这样两位少帅的同时,外界的质疑、责难就没停止过,有人甚至表示,姚主席不过如此。

事实上,姚明对少帅的起用,有着更深层的考虑。

按照姚明的构想,在2019年男篮世界杯之前,中国男篮近两年无国际大赛任务,处于“空窗期”,这正是培养自己本土的年轻教练的好时候。40岁上下的本土教练,也最符合姚明的构想。43岁的李楠,36岁的杜锋,都是最佳人选。

从更长远的角度来看,姚明更像是为中国篮球的未来布局,因为中国篮球的发展,经不起几次“马尼拉惨案”,也总不能在每一次危急时刻都要去请快退休的官鲁鸣们来救火。在现代篮球快速发展的今天,中国篮球需要新鲜血液,需要年轻教练来传递新的理念。

“希望大家多支持他们,去创造好的环境去发展,把我们的队员带上一个更高的层次。”姚明直言。官鲁鸣也一再表示,希望媒体对少帅多点鼓励,少一些责难。

双队咋组建,任重道远

火车跑得快,全靠车头带。中国男篮双国家队俩车头,经过反复酝酿,考察,算是确定了,但两列火车究竟能不能快速奔跑起来,现在来看,要解决的问题还有很多。

此前,姚明对中国男篮建制进行了大胆改革和探索,今年男篮国家队将分为两支球队,由李楠、杜锋分别带队,两位主教练可以组建自己的教练团队,两支独立的国家队,不交叉不流动。

“双国家队就是双国家集训队,这主要还是为了促进运动员、教练员之间的竞争,从而产生更加出色的球员,激发出最优秀的运动员。正是基于这个出发点,我们这次才尝试了双国家集训队的模式,请了两位教练过来。”姚明坦言,“2019年,在两支国家队的基础上,会成立一支能够参加男篮世界杯的国家队,届时对这两支队伍会有一个综合性的评价。”

新机制出炉,新问题随之而来。两支国家队的人员如何选拔,两个国家队如何征战近两年的国际比赛,2019年,两支从未在一起合练的国家队,如何有效地组合在一起,来征战本土的男篮世界杯?所有的细节、程序,都在考验着刚刚上台的姚明。



李楠(右)和杜锋(左)走马上任,成为中国男篮的双主帅。 新华社发

中国高尔夫小将闪耀欧巡赛

本报讯 一周之内,在深圳和北京,连续两场高尔夫欧巡赛在中国举行。在高尔夫重回奥运会后,欧巡赛正成为中国球手练兵的大好机会,年轻的中国球手不仅靠参加这些在国内举行的高水平比赛增加经验,也通过参加这些比赛取得了好成绩,获得了不菲的奖金。

欧巡赛是奖金额度仅次于美巡赛的世界性高尔夫巡回赛,主要赛地在欧洲。根据赛程,今年的欧巡赛共48站,其中在中国内地有3站,赛地分别是深圳、北京和上海。

在首先进行的深圳国际赛中,“奥地利一哥”本德·维斯伯格通过加洞赛的小鸟球力克对手,捧得冠军奖杯。连续第四年来到正中高尔夫球会参加欧巡赛的19岁的中国年轻球员刘晏玮,获得2017深圳国际赛的“最佳中国球员”称号。

深圳站比赛中,中国军团的表现亮眼,10位球员获得晋级,其中1997年出生的刘晏玮状态稳定,前三轮分别以69、71、66杆进入末轮。末轮比赛,他继续保持良好状态,交出70杆,以四轮总成绩276杆,

低于标准杆12杆,排在并列第11位,创下了个人欧巡赛最佳战绩,同时获得2017深圳国际赛最佳中国球员称号。

刘晏玮2014年转为职业,已经是连续第四年来到正中高尔夫球会参加欧巡赛。在2015年的首届深圳国际赛上,刘晏玮获得并列第52名,今年在亚巡次级赛——亚洲发展巡回赛上刘晏玮表现出色,连续两场获得第三名,并在亚巡赛孟加拉公开赛上并列第十,世界排名升至第672位,在中国球手中排名第八。

深圳国际赛上的优异表现,为刘晏玮的职业生涯奠定了一个良好的开端,正中高尔夫球会将在未来的一年里随时欢迎刘晏玮来此训练,并承担打球、食宿等全部费用。

在此之前,1995年出生的李昊桐,在2015年的深圳国际赛上屈居亚军,因此成为深圳国际赛的形象大使。2016年,李昊桐成为中国公开赛冠军,获得了一年的欧巡赛参赛资格,这对李昊桐来说,是一个难得的机会。(米亚)